

涟水,是远近闻名的教育之乡、革命老区,自古以来,文教昌明,英才辈出,素有“安东出才子”之美誉。当代涟水,更是人才济济,能人迭出,他们已然成为家乡的自豪和骄傲。

《天南地北涟水人》微信公众号是涟水日报社推出的新媒体平台之一,目的是广纳涟水籍贤良名士,将他们不平凡的创业故事和奋斗

### 《天南地北涟水人》征稿启事

历程记录下来,展示他们的精神风貌,以此激励和鼓舞全县人民。热切希望县内外涟水籍人士和广大读者踊跃投稿或提供相关资料线索。稿件一经采用,将及时付给丰厚稿酬。提供有效线索者,将获得60—120元奖励。对长期提供稿件人员,可聘为《涟水日报》新媒体特约记者。来稿要求言之有物、真实可信、不说空话,未

从一个切入点下笔,具体写法可参照已刊用的“涟水人物”稿。文稿原则上不超过2000字,同时附4张以上与文稿相关的照片,统一发至634442600@qq.com。联系电话:13801401022 18994585360 地址:涟水城南南广电大楼5楼涟水日报社 本征稿启事长期有效,欢迎相互转告。

# 守住文明 爱护市容 请不要乱晾乱晒

本报记者 青竹 圆月

随着连续阴雨天气的结束,近来天空放晴,很多市民都急着把衣服、被子拿出来晾晒。不过,除了自家院子和阳台,不少市民把衣被等拿到了公共场所晾晒,在晾晒的同时也“晒”出了自己的不文明行为。



### 不文明现象面面观

连日来天气晴好,记者在一些公共场所,总能发现乱晾乱晒现象。尤其是人流量大的背街小巷,成了乱晾乱晒的“重灾区”。

在虾米塘巷子里,几乎每户人家门口都私拉一人多高的晾衣绳和晾衣架,占去了巷子一半宽度,经过巷子的行人需要小心避开晾晒的衣物,出行很不方便;在西弯巷一户老宅子一楼外墙窗户上方,晾衣绳和几根电线并排在一起,刚洗的衣服就挂在电线旁,构成了极大的安全隐患;在新涟街,几乎家家户户都在二楼阳台外面

挂了衣物,甚至有户人家在门口一字排开晾晒床单、毯子、枕头等床上用品,很不雅观。除了背街小巷,在马路边、绿化带等公共场所,也能见到衣被随处晾晒的情景。在坦克桥东边的沿河观光带,周边居民在路灯杆上私拉绳子,床单、被褥在绿化带旁迎风飘扬;兴文路上,一家理发店门口晾晒着多条毛巾。一家照相馆则把被

子直接晾晒到了路边;观澜岛公园内,供游人休息的长椅上,被附近人家晾晒着被子,绿化带上还晾晒着鞋子……

### 大家有话说

“不晒在店门口,那就没地方晾晒了。”在中山路上开店的陈先生告诉记者。陈先生开店已有数年,自开店时起,他就自家店门口晾晒衣物,虽觉得有些不太雅观,但因没有合适的地方晾晒,也就养成了在店门口晾晒的习惯。

住在西弯巷的张奶奶觉得在自家门口晾晒衣物是很正常

的事情,多年来,因为自己住的房间没有阳光,被子需要经常晾晒,便时常将被子抱到门口阳光充裕的地方晒一晒。

张先生是一家公司业务员,上班大部分时间需要外出接触客户,在很多街道经常看到乱晾乱晒行为,他表示:“很多人已经养成了乱晾乱晒的习惯,他们只顾自己方便,不顾这样的晾晒行为已经影响了他人的生活,影响了我们城市的形象。我希望他们能够意识到,我们每个人都是社会的一部分,在提高自己生活质量的同时,也不要忘记了他人感受、社会的责任,毕竟,我们的

社会越来越文明,我们每个人的文明意识也应该越来越高。”

记者联系到县城管局有关负责人,向其咨询相关政策。该负责人表示,在执勤过程中,发现在公共场所晒衣被等不文明行为,并不会采取强制措施,大多以劝导为主。该负责人进一步解释说:“由于没有相关法律或规定作支撑,所以我们发现沿街店铺在晒衣被时,会督促店家收回去,有些公共场所无人认领的衣物,我们也会暂扣,但并不会进行处罚。希望大家能改变不良的晾晒习惯,保持整洁的市容市貌。”

### 记者感言

晾晒被褥衣物是日常生活中的一件小事,但如何晒?晒在哪里?则不是一件小事。从个人而言,这是城市主人翁意识缺失、不顾社会公德、自私自利的表现;而从一个城市看,晾晒则事关城市的“脸面”。尤其将衣服、被褥等物品随意晾晒到公共区域、行道树、绿化带上,不仅不卫生,还严重影响了市容市貌。当下,我县正在积极配合市推进创建国家级文明城市进度,乱晾乱晒行为无疑给城市的“脸面”抹黑,拖国家级文明城市创建的后腿。

希望大家能够改变公共区域乱晾乱晒的陋习,多点文明意识,主动参与到创建文明城市活动中,自觉维护城市形象,在顾小家的同时也要顾大家。多一点自我约束,我们的城市就会多一份美丽。



## 小区里的装修垃圾到底该如何处理

本报记者 寅宁

随着生活水平提高,人们对居室环境有了新的追求,除了新买的房子要装修外,不少老住宅区的居民也对自己的房子进行了二次装潢。如何处理装修垃圾,成了越来越多业主所遭遇的难题。

近日,记者走访了多个住宅区,对装修垃圾如何处理进行了实地调查。调查发现,业主在小区里乱扔、乱堆建筑垃圾成了普遍现象,甚至个别业主贪图方便,将废弃的马桶和碎玻璃随意扔在绿化带里,不仅影响了小区环境的整洁美观,还带来了严重的安全隐患。许多小区放生活垃圾的垃圾桶有人定时倾倒清运,显得干净整洁,而堆放建筑垃圾的垃圾桶则无人清运处理,显然被环

卫部门区别对待。

那么装修垃圾由谁处理?该怎么处理?记者带着问题,来到县环卫总公司了解情况,该公司副总经理张刚表示,生活垃圾是指在日常生活中或为日常生活提供服务的活动中产生的固体废物以及法律、行政法规规定视为生活垃圾的固体废物。而装修垃圾是指居民装饰装修房屋过程中所产生的弃土、弃料及其它废弃物。按照垃圾分类标准,生活垃圾和装修垃圾必须分类清运,分类处置,所以业主不可以将装修垃圾和生活垃圾随意扔放在一起。

张刚进一步解释说:“一些业主在不知如何处理装修垃圾的情况下,将生活垃圾与装修垃圾混装,放入垃圾桶中,这样的做法是不正确的。遇到这种情况环卫工人一般会先将装修垃圾从生活垃圾中清理出来,只清运生活垃圾。如果多次发现某处一直将装修垃圾与生活垃圾混放,将不再清理该处垃圾桶。业主交给物业公司的物业管理费中就包括了装修垃圾清运费,应由物业公司安排人员清理,如果业主未交纳相关费用,则由业主自行清理,而不是随意和生活垃圾扔放在一起,不管不顾。”

据了解,关于建筑垃圾倾倒,我县并没有固定的建筑垃圾填埋场所,所以没有地方统一处理建筑垃圾。有些

业主装潢房子后,自己出钱请人用车拖到乡下去填埋,但大多数业主只是把垃圾扔到垃圾桶附近,等着物业来处理。

希望有关部门能落实装修垃圾处置场所,做好装修垃圾投放管理工作,补齐装修垃圾分类投放的管理短板,规范居民区装修垃圾的运输及处置。居民要提高垃圾分类意识,在处理装修垃圾的时候不要为了图方便,直接将装修垃圾堆放在垃圾桶旁,甚至扔在绿化带中,而是主动找到物业或社区居委会协商,一起解决问题。



### 问题与回复



市民来电咨询:艺达名都16-21号楼什么时候能正式用电,现在已经是七月份了,目前进行到什么程度了。

县住建局回复:艺达名都小区配电物资将于7月20日到货,目前小区土建工程正在组织验收,验收合格后,开发单位继续缴纳费用达到90%,供电公司将安排施工单位进场施工。



市民来电咨询:我是新华书店退休人员,咨询退休金发放是否必须要到行政大厅盖章认证?

县人社局回复:若市民人在外地,没时间回来不认证也是可以的,不会影响到退休金发放。但是明年是需要认证的。



市民来电反映:为什么涟水的城市公交车一到寒暑假就六点半发车,公交车是否只为学生提供便利,不考虑工人与上班族,希望相关单位给出合理答复。

县交通局回复:关于公交班次调整说明:原6:00-6:30时间主要针对学生上学高峰期发车,现学生放假,6:30前车辆基本空载,为了合理调度,节约能源,所以公司把早班调为6:30发车。



市民来电反映:梁岔镇左圩街“左圩超市”东侧约50米处一门面房内有人销售理疗器材,称销售的理疗床包治百病,售价5000元左右。涉嫌夸大治疗效果,欺骗老人。

县市场监管局回复:经实地核查,刘某无证无照从事医疗器械推广活动,我局已责令其停止相关活动,待取得相关证照后方可从事经营活动。



金城南路,郑梁梅小学对面小区住户在晾衣架、空调挂机上边栽植盆栽,风雨天很容易坠落,存在安全隐患。

(攒蛋摄)